

# 印度火车脱轨至少7人死亡

印度警方10日说，一列开往首都新德里的列车当天清晨在北部地区部分脱轨，造成至少7人死亡、大约35人受伤。

这一列车始发站为西孟加拉邦的马尔达，原定当地时间10日下午2时30分抵达终点站新德里。警方一名官员说，10日清晨5时30分左右，列车驶入北方邦赖伯雷利一处火车站，5节车厢脱轨。不清楚列车脱轨原因。

赖伯雷利位于北方邦首府勒克瑙西南方向80公里。印度全国救灾应急部队、警方和急救人员赶往当地施救。

现场照片显示，多节车厢大幅度倾斜，大批乘客站在轨道附近区域。印度亚洲新闻国际通讯社报道，北方邦首席部长约吉·阿迪蒂亚纳特宣布将向遇难者家属

发放20万卢比（约合1.86万元人民币）抚恤金，向伤员发放5万卢比（4660元人民币）。

印度铁路警方负责人绍米特拉·亚达夫说，死伤人数可能进一步上升。铁路部门官员说，列车脱轨导致部分轨道掉落，铁路部门已经派人抢修。

印度铁路线长度位居世界前列，每天运行大约9000个班次，乘客人次超过2200万。在印度，坐火车是长途旅行主要方式。

英国殖民时期建造的铁路系统年久失修，事故频发。2016年，146人在一起火车脱轨事故中丧生。政府2012年一份报告说，印度铁路系统每年致死大约1.5万人。（据新华社微特稿）



## 肯尼亚严重交通事故致50人死亡

10月10日，一辆大巴车在肯尼亚西部凯里乔郡发生严重交通事故，造成至少50人死亡、14人受伤。在凯里乔郡，救援人员在交通事故现场工作。（据新华社发）

### 欢迎你来到有趣的“动物世界”！

## 最胖的熊

### 2018年最胖熊就是“她”

一头名为“409比德诺斯”的阿拉斯加棕熊9日在2018年美国“胖熊周”比赛中夺魁，获得年度“最胖熊”封号。

美国阿拉斯加卡特迈国家公园和保护区过去一周将12头参赛熊照片晒到互联网，最胖熊之争最终在母熊“409比德诺斯”和公熊“747”间展开。

“747”体格更大，但“409比德诺斯”因看起来更“圆”而险胜。路透社报道，这头母熊可能是个“准妈妈”。

卡特迈国家公园在社交媒体“脸书”上发文说，参与评选的民众认为“409比德诺斯”精气神十足，“拥有本年度最惊艳的体脂”。“我们的胖子冠军还有几周时间可以大吃鲑鱼，之后便要上山藏在洞里、回味胜利。”

卡特迈国家公园以拥有大量爱吃鲑鱼的棕熊而闻名。每年10月，这些熊会在冬眠前努力“增肥”、囤积过冬所需脂肪。人们可在这时观看公园直播它们如何大快朵颐。

卡特迈国家公园管理员安德鲁·拉瓦列说，“胖熊周”对人而言好玩，却是棕熊的“正经事儿”。长胖是它们“生死攸关的任务”。

拉瓦列说，棕熊须在几个月内吃掉一年所需食物，到6月才真正“开餐”，因为红鲑鱼那时才游到上游产卵。棕熊冬眠期间会减掉三分之一体重。（据新华社微特稿）

## “会打电话”的壁虎

### 电话那端无人说话 因为打电话的是一只壁虎

假如你接到电话，却听不到电话那端有人说话，原因可能是，打电话的是一只壁虎。美国夏威夷一名兽医接到了这样一个电话。

美联社10日报道，在夏威夷大岛一家海洋动物医院负责护理海豹的医生克莱尔·西梅奥内上周接到医院打来的电话，电话那端却没人说话，挂断后，电话又响起，还是没人说话，就这样接了10个“诡异”电话。西梅奥内担心海豹出事，立即从家里赶到医院。

到医院后，西梅奥内发现海豹都安然无恙。她致电电话公司询问怎么回事，接线员说，一条电话线可能出了故障。西梅奥内走进一间实验室发现了“故障”原因：一只壁虎趴在电话机上，小爪子刚好按在电话机存储的已拨打号码上。壁虎除了给西梅奥内“打电话”，还给另外几个人“打了电话”。

西梅奥内抓住壁虎，把它放到室外一棵植物上，第二天在社交媒体上分享了这件趣事，引来众多网友评论。西梅奥内趁机发帖介绍海洋动物保护工作。她说：“一只小壁虎帮我们宣传了动物保护，这是个收获。”

（据新华社微特稿）

## 劳累的驴

### 希腊禁止肥胖游客骑驴观光

希腊农业部日前出台禁止虐待驴的规定，内容包括驴的负重量不得超过100公斤或它们体重的五分之一。

英国《每日邮报》9日报道，规定还禁止让受伤的驴和妊娠晚期的驴工作，要求驴的主人“保证驴健康状况良好”，“每天提供足够食物和干净的饮用水”。

希腊桑托林岛（又译圣托里尼岛）风光迷人，吸引大批游客。由于通往一些景点的道路狭窄陡峭，汽车难以通行，游客往往骑

驴代步。这些动物长期以来生存条件恶劣，常常长时间工作。随着游客中肥胖者越来越多，驴脊柱受伤和磨破皮的现象屡见不鲜，且得不到适当护理。这些情况今年7月经媒体曝光，引发公众担忧。

动物保护者欢迎希腊新规，但是认为这还不够。雅典一家动物保护机构负责人玛利亚·斯科尔他说：“我们的目标不是改善它们的生活，而是彻底解放它们。”

（据新华社微特稿）

## 酒醉的小鸟

### 美国小鸟“发疯” 只因吃浆果醉了

美国明尼苏达州吉尔伯特市警察近日接到多起报告说小鸟飞向窗户、冲向车流，行为古怪。警方调查后发表声明说，这些小鸟因吞食发酵的浆果而摄入酒精，出现醉酒行为。

美国奇趣新闻网站9日援引声明内容报道，由于霜冻天气提前降临，吉尔伯特地区多种浆果比往年提前发酵。鸟儿们正在为长途南飞过冬作准备，努力“贴秋膘”，大量

食用浆果。与人类相仿，年幼的鸟儿消化分解酒精的能力不如成年鸟，因而出现醉酒行为。

一名市民在声明后留言说：“这解释了为什么我的车这周撞到7只小鸟。”

吉尔伯特市警察局长泰·特切尔在声明中说，市民们再遇到类似情况不必报警，因为小鸟们“短时间后会清醒”。

（据新华社微特稿）

## 凶狠的毒蜘蛛

### “伪黑寡妇”出没 伦敦7所学校关闭

英国首都伦敦东部纽汉区多所中小学出现毒蜘蛛，截至10日，已关闭7所学校，影响数以千计学生。

英国《每日邮报》报道，伊斯特里社区学校定于10日停课，以便灭虫人员彻底清除毒蜘蛛“伪黑寡妇”。校长说，灭虫害估计需要3周左右时间，学校定于29日复课。

4日，纽汉区因毒蜘蛛出没而关闭4所小学和两所中学。

“伪黑寡妇”蜘蛛是剧毒蜘蛛“黑寡妇”的近亲，因和“黑寡妇”外形相似而得名。这种蜘蛛一般身长7毫米至14毫米，主要以蚊蝇等昆虫为食，喜欢在室内结网居住，性情凶狠，是英国境内已知唯一咬人的蜘蛛。人一旦被咬伤，症状类似流感，伤口肿胀，但通常不会致命。

纽汉区环境小组现阶段着手调查缘何校园内外出现毒蜘蛛。（据新华社微特稿）